

洁净城市环境全城总动员

哈尔滨市开展纪念六五世界环境日捡拾塑料垃圾袋环保公益主题实践活动

□本报记者 马智博 陈贺

6月3日上午,哈尔滨骄阳似火,比天气还要火热的是纪念六五环境日捡拾塑料垃圾袋环保公益实践活动现场。在防洪纪念塔下江段,在群力外滩与四方台大桥之间的江边滩涂,在松北滨水大道,在松浦大桥下松花江岸边,在马家沟河畔,到处彩旗招展,机关干部、中小学生、社区群众和志愿者纷纷拿上清理工具、准备好垃圾袋,走进江边沿线、居民社区、街头巷尾,捡拾塑料垃圾、清洁城市环境。在扮靓城市的同时,此次全市总动员的环保公益活动也成为冰城美好夏日里一道靓丽的风景线。

率先垂范 党政机关干部带头

6月3日8时30分许,距离活动开始还有一个小时,但在松北区滨水大道与航务头道街交汇处的一处活动现场,来自市直机关、松北区政府以及该区街道办事处的干部已经抵达现场为捡拾垃圾做好准备。“能有机会通过自身行动为美丽冰城建设贡献一份力量我觉得十分有意义。”来自松北区政府的工作人员尚瑜和同伴们边说边开始行动了。

9时30分,活动正式开始。记者看到,从市政府领导到机关工作人员及街道乡镇干部,大家争先恐后提着垃圾袋在松花江岸边捡拾沿途的垃圾。塑料袋、饮料瓶、玻璃瓶、果皮纸屑,有些被石块卡住的垃圾也挪动石块一一拾起。“作为机关干部,我们就是要充分发挥模范带头作用,给外地游客留下一个好印象,为广大市民提供一个好的居住环境,通过自己的双手,让我们的城市更加美丽。”参与捡拾活动的一名机关干部对记者说。来自船口街道办事处观江国际社区的工作人员熊美旭表示,松花江是哈尔滨的母亲河,保护好母亲河周边的环境责无旁贷。

11时30分许,当天的活动接近尾声,清理出的几十袋垃圾被装车运走。虽然汗水已经湿透了衣袖,但望着清理后整洁的江岸,参与垃圾捡拾的每一个人脸上都露出了欣慰的笑容。

据了解,当天哈尔滨市委、市人大、市政府、市政协的领导和机关干部都积极参与到垃圾捡拾行动中,道里区、道外区、南岗区、平房区等多个城区都开展了形式多样的环保公益活动。哈尔滨市委副书记、市长孙喆在活动现场表示,创建全国文明城市需要的不仅仅是环境卫生达标,更需要市民文明素质、环保意识不断提升,希望通过开展这样



哈尔滨市政府以及松北区政府的部分机关公务人员通过捡拾垃圾,呼吁更多的人保护城市环境。

本报记者 陈贺摄

的环保公益活动,让每一位市民都能积极参与到美丽中国和美丽乡村的建设中来,用实际行动爱护哈尔滨这座城市。

全民参与 为美丽家乡出份力

采访中记者发现,广大机关干部率先垂范,以身作则,不怕脏、不怕累,捡拾垃圾的实际行动,感染、鼓舞了许多市民、志愿者,带动他们也自发地加入了捡拾队伍当中。

在道里区捡拾现场,原计划带孩子去长岭湖游玩的市民赵梅,在了解捡拾活动的情况下,立即改变出行计划,带孩子参与到活动中来。看着孩子用娇嫩的小手捡起垃圾,赵梅没有心疼,更多的是给予鼓励。在捡拾过程中,赵梅还不断给孩子讲解如何区别可回收、不可回收垃圾等常识。“这样的实践机会对于孩子来说真的很难得,我认为让孩子亲手捡拾一次垃圾要胜似书本上多次的宣教,通过实践活动让环保的理念逐渐在孩子幼小心灵中生根发芽。”赵梅满意地说。

哈尔滨学院在得知此次环保捡拾活动后,组织100名志愿者前往道里区群力外滩西侧与四方台大桥之间的江边捡拾垃圾,该校团委副书记路今钊向记者介绍,学生积极性很高,他们表示通过亲手捡拾江岸垃圾,不仅美化了环境,保护了母亲河,更为建设美丽乡村贡献了一份力。同样,来自哈尔滨职业技术学院青年志愿者协会200多名志愿者也来到了活动现场,哈职院团委书记梅岩告诉记者,这样的活动可以更好地提高学生们的环境保护意识,共同爱护并保护家乡的美,下一步将会针对城市生态保护方面建立一个长期的志愿服务项目,做好城市保护的倡导者和践行者。

“哈市开展的此次捡拾塑料垃圾袋环保公益活动,实践性很强,与今年纪念六五环境日主题相契合。特别是干部以普通志愿者的身份参与到活动中来,在保护环境的同时,对广大市民也发挥出了良好的引领示范作用。”哈市环保局机关党委专职副书记张德信告诉记者。

活动丰富 环保理念渐入人心

据了解,按照生态环境部办公厅《关于做好2018年六五环境日宣传活动的通知》的统一部署,以“美丽中国 我是行动者”为主题,哈市通过组织市直和区、县(市)干部以及市属中小学校学生在6月3日开展了这次捡拾铁路、公路、江(河、沟)沿线周边区域塑料垃圾袋环保公益活动,以此引导全社会进一步牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,打赢污染防治攻坚战。

“进入6月以来,我们全面启动了环境开放月活动,通过将污水处理厂、大气超级站等一些环保场所向公众免费开放,让市民通过参观了解哈尔滨目前环保监测、环保服务等方面的能力,从而进一步激发广大市民参与环保的热情。”张德信告诉记者,环境日当天,哈市环保局还将开展系列活动宣传环保知识,此后还将通过丰富多彩的活动吸引越来越多的市民参与其中,让环保理念真正植根于每一位市民心中,人人都成为环保理念的践行者。

让每个人都成为城市管理者

美丽哈尔滨 争做行动者

道外区200余名干部和志愿者捡拾江畔垃圾

□本报记者 刘艳

烈日当头,不畏高温。3日9时,来自哈尔滨市环保局道外分局、区水务局、城管局、东原街道办事处等8家单位的机关、街道、乡镇干部和志愿者200余人聚集在松花江松浦大桥沿江护坡上,参加以“美丽中国 我是行动者”为主题的哈市纪念六五环境日捡拾塑料垃圾袋环保公益活动。

“保护母亲河 我们在行动”、“人人动手 爱护环境 创建美丽家园”……活动现场气氛浓厚,像这样的环保公益条幅随处可见。捡拾夹、扫帚、铁锹、铲子、手套,参与活动的各单位装备齐全,在确定各自负责的分担区之后,迅速各就各位,开始捡拾垃圾。他们不怕脏累,不惧炎热的天气,分工协作,用一上午的时间,将垃圾袋、杂草、枯树叶等垃圾清理干净,换来了一片整洁的环境。“我们办事处坐落在道外区沿江一带,整治江岸的环境、美化家园我们责任重大,义不容辞。参与本次活动,也是对我们两个月以来每周六都开展义务劳动的又一次干部队伍大检阅。”参加活动的道外区东原街道办事处主任刘颖告诉记者,东原街道办事处机关干部、社区干部、居民代表和社区志愿者40余人参加本次义务劳动,年龄最大的75岁,最小的仅5岁。在现场,记者见到了75岁的史大爷。“参加义务劳动,保护环境,我心很高兴。”史大爷说。



道外区的干部和志愿者在沿江护坡上参加环保公益实践活动。

本报记者 刘艳摄

采访中记者了解到,本次环保公益活动,来自哈市道外区的机关干部、志愿者在松花江沿岸、铁路沿线集中捡拾,街道办事处、镇,分别在各自辖区开展捡拾活动,共有82家单位参加,选取32个劳动点位,组织2000余人,捡拾清理白色垃圾等杂物40车。通过一上午的义务劳动,干部和志愿者汗如雨下,塑料垃圾袋、小

广告等杂物被清理得干干净净,彻底净化了铁路沿线、江河沿岸、居民社区庭院及学校周边区域的环境。参加活动的机关干部与志愿者纷纷表示,将牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,以后还要多参加这样的活动,为美化环境做出自己的贡献,用自己的实际行动践行“美丽中国 我是行动者”。



各企事业单位积极参加纪念六五世界环境日捡拾塑料垃圾袋环保主题实践活动。

本报记者 陈宝林摄

■ 珍爱城市环境 共建美好家园

以实际行动支持家乡生态环境建设

平房区600余干部及环保志愿者参加环保公益活动

本报3日讯(于晓明 记者韩丽平)3日9时30分,由平房区政府组织平房区机关及各街道办事处、镇政府干部开展的以“美丽中国 我是行动者”为主题的捡拾塑料垃圾袋环保公益活动正式拉开帷幕。该区各街道办事处、镇政府按照管理范围清理河道、铁路、公路以及居民社区庭院、学校周边的塑料垃圾袋及生活垃圾。

在马家沟平房段,200余名平房区委、办、局干部职工和志愿者早早聚集在此,由于该河段沟深坡陡,无法近距离下沟清理,大家便自制钩杆清理河道边的垃圾。虽然5米长的竹竿做成的钩杆有10多斤重,但是广大干部和志愿者们还是争先恐后地投入到捡拾垃圾的劳动中。

看到大家齐心协力捡垃圾,平房区黎明村村民自发买来矿泉水送到劳动者手中,村民贾美玲说,村里沿着河道的垃圾给村民们日常生活带来很大不便,尤其是天气炎热,垃圾会散发出难闻的气味,许多人家夏天都不敢开窗户。这次的集中清

理,

会让河道周边干净很多,政府真是办了一件大好事。对此,平房区政府组织平房区机关及各街道办事处、镇政府干部开展的以“美丽中国 我是行动者”为主题的捡拾塑料垃圾袋环保公益活动正式拉开帷幕。该区各街道办事处、镇政府按照管理范围清理河道、铁路、公路以及居民社区庭院、学校周边的塑料垃圾袋及生活垃圾。

与此同时,活动当天平房区联盟街工委还组织了近90名党员及志愿者对新国街火车道沿线的空地进行了全方位清理。清扫烟头、废纸、塑料袋,一路上大家个个干劲十足。同样,平房区国街工委也组织社区干部们分工对庭院内小广告进行清理,并对健身设施进行擦拭。短短一个多小时,庭院内环境就得到了很大改善。

据悉,本次活动平房区共清理垃圾12000平方米,652名干部及环保志愿者参加了义务劳动。

志愿者在捡拾垃圾。

于晓明 本报记者 韩丽平摄



团市委机关干部扮靓和平邨社区

□本报记者 李健

“同志们,我们分成几个小组,分别负责清除杂草、墙上的小广告,清理清除下来的垃圾。大家开始行动吧!”随着指挥者的一声令下,共青团哈尔滨市委员会的四十余名机关干部身着统一的红色志愿者马甲,胸佩共青团徽,很快投入到义务劳动之中。据团市委机关党委专职副书记孙羽翔介绍,为了响应以“美丽中国 我是行动者”为主题的哈市纪念六五世界环境日,团市委3日组织了四十多名机关干部到南岗区和平邨社区进行义务清理垃圾活动。“和平邨社区是我们团委的共建社区,我们每年至少在社区组织两次义务劳动,冬天帮助他们清除冰雪,夏天帮助他们清理杂草、墙上的小广告以及生活垃圾。每次义务劳动都得到了社区居民的大力支持以及肯定。”孙羽翔高兴地对记者说。

一个小男孩非常引人注目,他在爸爸的帮助下认真地清除小广告。“我叫武千贺,今年10岁了。我从6岁时就跟着爸爸一起参加义务劳动,每次看到整洁的庭院、干净的墙壁,心理别提多舒服了。”从孩子天真朴实的语言中能够体会到他对能参加这样的义务劳动非常开心。孩子的爸爸武晓东对记者说:“带他来一起参加义务劳动,保护环境,就是让他从小就有一种环保意识,对他今后的成长非常有意义。”

经过大家的协同作战,花池里的杂草不见了踪影,墙上的小广告也不知所踪,院内一点垃圾也看不到。“希望像这样的环保行动可以常态化,让大家时刻都能有保护环境的意识。这样就能让破坏环境的行为无处藏身。”哈市南岗区革新办事处副主任梁刚对记者说。

10岁的武千贺在铲除小广告。

在一个个忙碌的红马甲当中,本报记者 李健摄



在小区院内,记者看到,身穿印有“城管志愿”马甲的城管局机关工作人员,三三两两一组,或是捡拾垃圾,或是用工具清理墙壁上小广告……虽然头顶烈日,但现场40多人依旧干得热火朝天,场面极为热烈。哈市城管局工作人员陈文晶对记者说:“对这样的活动我们并不陌生,但这次却显得格外有意义。6月5日是世界环境日,正是通过此次活动,表达了我们对美好环境的向往和追求。”

这种氛围也影响到了居民区内的居民,大家也纷纷加入其中,共同参与。居民王大娘说:“看到这么多人来帮忙打扫我们的庭院,我们要是不跟着一起干,实在太过意不去,毕竟庭院也是我们的家!”

哈市城管局机关党委相关负责人林涛表示,“我们希望借助活动,用实际行动宣传美丽城区的内容,提高城市环境治理能力,让每个人都成为城市的管理者,自觉参与其中,让我们的城市更美丽。”

哈市城管局工作人员正在活动现场劳动。

本报记者 李天池摄